



Хотим знать

На вопросы отвечает руководитель отдела социальной помощи волости Вайвара Кяди Коппе: Какова на сегодняшний день ситуация в сфере социальных дел в самоуправлении?



В волостной управе Вайвара я проработала 10 лет. Последние три года работаю руководителем отдела социальной помощи. В социальном отделе работают руководитель отдела, специалист по защите детей, работник социального обеспечения, работник по уходу и водителю. Прием посетителей ведется в поселках Синимяэ и Ольгина. Основная задача системы социальной помощи заключается в том, чтобы заранее заметить и предотвратить проблему. Ключевой момент в социальной работе – это доверие. Если клиент больше не доверяет социальному работнику, то очень сложно помочь людям в их личных проблемах. Я очень рада, что жители волости хорошо относятся к социальным работникам волости и наше взаимное сотрудничество протекает вполне гладко.

Жителям мы предлагаем четырнадцать различных услуг социальной помощи, волость выплачивает разные социальные пособия, всего их насчитывается 23. При разработке социальных услуг и пособий мы всегда старались учитывать разные целевые группы. Для оказания социальной помощи мы проводим соответствующую оценку, и помощь зависит от конкретных нужд, поскольку каждый человек и каждая семья уникальны. У каждого человека и в каждой семье могут случиться ситуации, когда кажется, что выхода нет. Проблема может заключаться в сложных семейных отношениях, в потере работы, в том, что родители не справляются с воспитанием детей. Наша задача – распутать этот клубок проблем и найти их корень. Жители волости стали больше доверять нам, и все чаще не стесняются обращаться в отдел социальной помощи. Это нас только радует.

В последнее время участились случаи насилия в семье. Раньше люди старались не выносить сор из избы, однако время идет, представления меняются, и жертва, страдающая от насилия, не боится теперь обращаться за помощью и искать пути сотрудничества. В нашей волости бывают довольно сложные случаи, в том числе расположенные по разные стороны границы. Каждый гражданин обязан сообщать о людях, нуждающихся в помощи, и жители нашей волости замечательно с этим справляются – дают нам знать о престарелых пенсионерах, нуждающихся в помощи детей или людей с психическими нарушениями. Люди стали более сознательными и внимательными в отношении тех, кто слабее их, а это говорит о силе общества.

Разумеется, в нашей волости не исключены и проблемные места, развитием которых мы бы хотели заняться. В качестве примера могу привести поддержку детей с особыми потребностями и опорных специалистов. Кроме того, мы хотим изменить систему помощи на дому, чтобы предлагать пожилым людям или людям с недостатками здоровья всестороннюю помощь в домашних условиях.

Чрезвычайно важную роль играет и сетевая работа, поскольку если между ведомственными учреждениями нет сотрудничества, то страдает клиент. В качестве позитивного момента можно указать тот факт, что у нас сотрудничество с учреждениями различных сфер поставлено очень хорошо. При рассмотрении ситуаций мы можем предложить клиенту услугу высокого уровня, поскольку у нас есть возможность воспользоваться помощью специалистов из разных областей. Социальный работник должен быть тверд духом, добросердечен, иметь отличные аналитические способности и уметь быстро реагировать в различных ситуациях. К нам стоит обращаться не только с серьезными проблемами, мы всегда поможем и советом, и делом.

В чем вы видите возможности для сотрудничества?

Сотрудничество ведется уже давно, поскольку целевое учреждение попечительского дома Нарва-Иыэсуу было сформировано совместно городом Нарва-Иыэсуу и волостью Вайвара. На сегодня ведется сотрудничество со специалистами горууправы, и при необходимости мы помогаем друг другу советами. У нас проводились всевозможные встречи, и мы не раз думали, каким образом общими усилиями укрепить сферу социальной помощи после объединения.

Я часто посещаю мероприятия, проходящие в городе Нарва-Иыэсуу, и что уж там скрывать – в этом городе живут потрясающие и активные люди.

Желаю всем замечательного окончания лета и взаимного понимания. Берегите друг друга!

Дни Нарва-Иыэсуу прошли шумно и весело

Праздничный карнавал, концерт, ярмарка и аттракционы – все это привлекло множество гостей в город Нарва-Иыэсуу, шумно отмечавший свой день рождения в субботу 12 августа.

В полдень у Курзала открылась ярмарка, а в пол шестого вечера стартовал карнавал, давший начало праздничной программе Дней города.

В шествии помимо жителей города и волости Вайвара приняли участие артисты театра Королевский жираф, актеры таллиннского варьете и оркестр Олимпик Брасс из Санкт-Петербурга.

Королем карнавала был выбран известный российский писатель сатирик Семен Альтов, также в жюри по оценке костюмов вошла мэр города Максим Ильин, российский режиссер Антон Бильжо и известная певица Ирина Поноровская. Победителем в конкурсе карнаваловых костюмов стала команда Золотой ключик из Нарва-Иыэсуу, которая и получила главный приз – 10 килограммовый торт.

Повезло в этом году и с погодой. В то время, когда практически вся страна спасалась от грозного шторма, в Нарва-Иыэсуу было жарко и солнечно. И лишь только в конце



Участвовали также мэр и председатель городского собрания. Фото: 2x Сергей Степанов

праздника, когда выступала группа Русский размер, непогода пришла и к нам.

Примерно за неделю до праздника поднялась волна критики в адрес города из-за непомерных затрат на организацию праздника, а в частности из-за приглашения группы Русский размер стоимостью 5400 евро. Волость Вайвара отреагировала на это, приняв решение сделать подарок городу, своему партнеру по объединению в рамках административной реформы, и выделила из своего бюджета эту сумму.

В деревне Вайвара будут построены системы централизованного водоснабжения и канализации

В деревне Вайвара с 180 жителями идет строительство централизованного водоснабжения и канализационных сооружений, в результате чего деревенским жителям будут гарантированы качественная питьевая вода и отвод канализационных стоков.

Планы развития централизованного водоснабжения и канализации в волости Вайвара были впервые зафиксированы в составленной в 2002 году программе развития централизованного водоснабжения и канализации волости Вайвара. Уже в следующем году были завершены первые эскизные проекты, однако, ввиду различных обстоятельств, проводимых в деревне Вайвара действия в списке приоритетов остались в числе последних, и в связи с восстановлением Синимяэской школы развитие системы водоснабжения и канализации было приостановлено на три года.

В 2015 году мы увидели новую возможность для продолжения проектов системы водоснабжения и канализации и приступили к подготовке ходатайства в Центр инвестирования в окружающую среду о финансировании деревни Вайвара. В июне 2016 года мы получили положительное решение.

Развитие центрального водоснабжения деревни Вайвара было разделено на три этапа. В этом году будут реализованы два первых этапа – будет приведен в порядок находящийся на территории деревенской библиотеки буровой колодец, в состоянии реконструкции находится оборудование переработки воды, строятся около 8 км водопроводных и канализационных труб, 5 канализационных насосных станций и очистная установка. Строительные работы первого этапа были начаты в мае этого года, и к сентябрю большая часть работ с трубопроводом и очистная установка должны быть завершены, чтобы до наступления зимы стало возможным восстановить покрытие и благоустройство улиц. Второй этап строительных работ, т.е. участок улицы Раудтеэ, планируется провести в сентябре-октябре этого года.

Объединение волости и города уже не за горами. С 1 января следующего года они станут одним большим самоуправлением. А сохранится ли традиция Дней города или будет выбран новый праздник нового самоуправления? “Я думаю, что традиция должна сохраняться. И Вайвара должны примириться с тем, что такие традиции в городе есть уже”, – считает председатель горсобрания Нарва-Иыэсуу Калле Кекки.



В шествии участвовали как мохнатые, так и пернатые.

Мэр Нарва-Иыэсуу не разделяет категоричную позицию председателя и готов предложить свой вариант – то есть начать новую жизнь с чистого листа. “Эту тему мы предварительно обсуждали, есть несколько вариантов. Предварительно мы договорились, что новой датой празднования дней города будет 15-е июня, когда правительство приняло окончательное решение по объединению. Это тоже летний день, и я думаю, что независимо от того, какая это дата, наши праздники будут еще более грандиозными! Я в этом уверен!” – восклицает мэр Нарва-Иыэсуу Максим Ильин.

Волость Вайвара ведет себя гораздо скромнее своего партнера, по крайней мере, старшим братом в новом союзе себя не объявляет и пока власти волости готовы к компромиссам. “Я думаю, что все традиции Нарва-Иыэсуу и Вайварской волости останутся. Каждому – свое. И я думаю, что с объединением можно найти и что-то общее, что еще мощнее будет”, – высказывает свою точку зрения старейшина волости Вайвара Вейкко Луккалайд. (ML)

<http://album.vaivaravald.ee> > Sündmused

Хотим знать

На вопросы отвечает специалист социальной помощи горууправы Нарва-Иыэсуу Сирье Неэмс: Какова на сегодняшний день ситуация в сфере социальных дел в самоуправлении?



В горууправе Нарва-Иыэсуу работает один специалист социальной помощи и один работник по уходу на дому. Специалиста по защите детей в самоуправлении нет. В самоуправлении оказываются такие услуги, как услуга по уходу на дому, общая услуга домов призрения, услуга по присмотру за детьми, а также уход за детьми с недостатком в здоровье и совершеннолетними лицами.

В городской управе Нарва-Иыэсуу местные жители могут ходатайствовать о следующих пособиях: пособие для юбиляра, пособие по рождению ребенка, пособие на погребение, пособие детям, поступающим в первый класс, пособие для попечителя, пособие на лекарства, пособие на транспорт, пособие на вспомогательные средства, рождественское пособие для пенсионеров, рождественское пособие для многодетных семей, рождественское пособие для детей с недостатком в здоровье, экстренное пособие и пособие для оказания неотложной помощи.

При регистрации рождения родители получают подарочный комплект для новорожденного (одеяло, постельное белье, или комплект из махровой ткани). В рамках городских дней родители и малыши приглашаются на мероприятие, где новому горожанину преподносят в подарок ложку и свидетельство.

Государственными пособиями являются прожиточное пособие и семейное пособие по необходимости.

В чем вы видите возможности для сотрудничества?

Сотрудничество уже ведется. Проводятся встречи, дискуссии и консультации путем переговоров по телефону. В совет целевого учреждения попечительского дома Нарва-Иыэсуу входят представители обоих самоуправлений. Попечительский дом предлагает круглосуточный уход за пожилыми людьми и людьми с особыми потребностями, а также услугу особого ухода.

Эстонскому обществу «Калью» г. Нарва-Иыэсуу исполнилось 25 лет

Основание общества «Калью» связано с восстановлением независимости Эстонии, однако то обстоятельство, что дата общего собрания, где решался вопрос об основании общества, выпала на 20 августа 1992 года – скорее совпадение. Своё название общество получило по примеру общества трезвости, основанного 12.12.1899 г. в Нарва-Иыэсуу.

Если поначалу в списке деятельности общества среди прочего значились политические заявления в поддержку эстонского национального самосознания, то со временем мы ограничились продвижением деятельности общества и культурными мероприятиями. На сегодня сердцем общества является ансамбль песни, участники которого являются официальными членами общества, которые платят членский взнос. С ансамблем мы выступаем на городских мероприятиях, праздниках других обществ, отмечаем вместе знаменательные даты.

20 августа этого года мы вместе с друзьями отметили в здании прихода Нигулисте 25-ю годовщину общества. В ходе прошлого богослужения пастор Ральф Аласо выразил общине признательность за продвижение эстонского национального самосознания, а также за сотрудничество в восстановлении помещения прихода. Праздник продолжился в комнате отдыха прихода. Как старейшина общества я вкратце рассказала об истории основания общества, а в качестве приветствия ансамбль спел три песни из своего богатого репертуара.

Следом шли поздравления гостей. Благодарственные письма за поддержку эстонской национальной идеи и за сотрудничество от лица города Нарва-Иыэсуу передали руководителю горсобрания Калле Кекки и председатель правления объединения сообществ культуры Эстонии Меэлис Тоом. Свои поздравления также передали представитель народного объединения Vanatara Ута Кроон-Ассафрей, Антс Лийметс из эстонского общества Нарвы и Татьяна Пагаева из объединения русской культуры «Источник» г. Нарва-Иыэсуу. В приятной компании за чашкой кофе тем для разговоров было не счастье.

ТИЙУ ТООМ
Председатель общества «Калью»

ХЕЙКИ ЛУТС

Председатель волостного собрания Вайвара, Член правления акционерного общества KA VAIKO

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ ИМЕНИННИКОВ

Нарва-Йыэсуу

89 Николай Петров	20.08.1928
89 Мейнхард Вяля	26.08.1928
88 Антонина Шумилова	01.08.1929
86 Валентина Федорова	02.08.1931
85 Нина Филиманюк	18.08.1932
80 Лидия Хуттунен	08.08.1937
75 Раймо Армулик	11.08.1942

Вайвара

92 Хильда Киик	24.08.1925
91 Катерина Иванова	03.08.1926
90 Зоя Мышслова	20.08.1927
89 Мееди Хиело	24.08.1928
88 Ильме-Юлиане Трейберг	31.08.1929
86 Юло Телска	27.08.1931
80 Зинаида Яковлева	07.08.1937
80 Зоя Каряева	17.08.1937
80 Тадеуш Пупкевич	20.08.1937
75 Анатолий Гавшин	22.08.1942
70 Юрий Акимов	17.08.1947

Детальные планировки

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что решением Городского собрания Нарва-Йыэсуу № 200 от 28.06.2017 г. была утверждена детальная планировка объекта недвижимости по адресу ул. Яан Поска, 16.

Недвижимость по ул. Яан Поска, 16 площадью 2402 м² располагается в центральной части города Нарва-Йыэсуу. С помощью детальной планировки изменяется действующая общая планировка города Нарва-Йыэсуу в части землепользования. В качестве целевых назначений объектов недвижимости, возникающих при разделе недвижимости по ул. Яан Поска, 16, назначается ведущая функция «земля жилищной застройки» для строительства небольших жилых домов. Детальной планировкой предусмотрено образование 2 участков земли жилищной застройки за счет недвижимости по ул. Яан Поска, 16, и 1 участка с целевым назначением «транспортная земля» для остановки междугородних автобусов, а также определение права на строительство, области застройки и архитектурных условий для строительства павильона для ожидания автобусов.

Для участков жилищной земли определены зоны застройки для возведения индивидуальных жилых домов и подсобных зданий, а также архитектурные условия зданий, а организация дорожного движения и парковки на участке решена с помощью зон для парковки с твердым покрытием внутри участка; определены принципы озеленения и благоустройства участков, а также определены возможности и условия подключения участков к инженерно-техническим сетям.

Для участков с целевым назначением «жилищная земля» запланированы доступы с улиц Яан Поска и Уус. Для участка транспортной земли разрешено строительство павильона для ожидания автобусов поблизости от имеющейся автобусной остановки, на месте имеющегося павильона для ожидания автобусов. Площадь области планировки составляет около 0,47 га, и застройщиком является собственник земли.

Ознакомиться с детальной планировкой можно на сайте города Нарва-Йыэсуу www.narva-joesuu.ee.

Городская управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что решением Городского собрания Нарва-Йыэсуу № 201 от 28.06.2017 г. была утверждена детальная планировка объектов недвижимости по адресу ул. Линда, 10, и ул. Линда, 10с, а также границей с ними не реформированной территории.

Детальной планировкой предусмотрено проведение переопределения участков планируемой территории и, по его результатам, образование 2 участков земли жилищной застройки по ул. Линда, 10, Линда, 10с, за счет объектов недвижимости, а участок по ул. Линда, 10b предусмотрено сдвинуть в западный угол участка по ул. Линда, 10с, чтобы обеспечить владельцу инженерно-технической сети круглосуточный доступ на участок подстанции. За счет части транспортной земли L2 (признак кадастровой единицы 51301:001:0169) улицы Линда, находящейся в собственности города Нарва-Йыэсуу, будет обеспечен доступ на объект недвижимости по ул. Линда, 10 и на перспективный объект недвижимости по ул. Линда, 10b. Для участка по ул. Линда, 10с определяется право на строительство для возведения индивидуального жилого дома и подсобного здания; для участка по ул. Линда, 10 определяется право на строительство для реконструкции индивидуального жилого дома; и для участка по ул. Линда, 10b определяется право на строительство для сооружения новой подстанции. Площадь области планировки составляет около 0,2 га, застройщиками являются собственник земли и фирма VKG Elektrivrgud OÜ.

Ознакомиться с детальной планировкой можно на сайте города Нарва-Йыэсуу www.narva-joesuu.ee.

Молодежные встречи

С 3 по 11 августа в Синимяэской основной школе был проведен инициативный молодежный проект в двух частях, в котором приняли участие дети из Нарвы, Ольгина, Синимяэ, Ристи и Таллинна. Во время написания и проведения проекта впервые работали совместно ученики языкового погружения и эстонского отделения. До сих пор в Молодежных встречах участвовали только ученики отделения языкового погружения.

Общая цель объединила – приятно и активно провести летом время. Темой проекта стала «Игра и движение». В первый день проекта мы познакомились, установили правила и играли в игры-знакомства. 4 августа дети ездили в Тарту, в центр «АХХАА», где посетили выставку человеческого тела. Мы видели водяной принтер и другие разные экспонаты. После выставки было свободное время, и мы познакомились с Тарту. По вечерам мы играли в интересные игры, анализировали и обсуждали день.

Во второй части проекта мы отправились на пляж острова Муммассааре. Мы посетили телебашню в Таллинне, там проходила выставка «Бананов нет. Путешествие во времени в советские будни». На 21-м этаже телебашни было интересное отверстие для просмотра, через которое можно было смотреть на землю. Максим, Артем и Настя тренировались в чтении новостей. Также мы посетили центр батуты, где многие учились делать сальто и смогли попробовать новые акробатические трюки. Там могло бы быть больше времени.

На следующий день мы отправились в парк приключений Алутагузе, где были захватывающие и быстрые спуски. Все, кто боялся высоты, смогли себя испытать. Вечером мы обсуждали произошедшее за день и занимались дизайном футболок. Михкель придумал хороший слоган «Съел торт – вперед на спорт!». Мы составляли в группах постеры, знакомящие со здоровым образом жизни, которые до конца сентября все смогут увидеть в фойе Синимяэской и Ристиской школ.

Что тебе понравилось на встрече?

Учитель Ристиской основной школы Иви Кюла: «Несмотря на то, что поначалу было трудно всем слиться друг с другом, вначале слияние было трудным, все подружились и ребята оказались просто замечательными. Особенно дети поддерживали друг друга на тропе

приключений». Лии: «Я нашла новых друзей. Увидела вещи советского времени, внутренние органы человека и выучила некоторые новые слова на русском языке».

Чему ты научилась?

Настя: «Я изучала эстонский язык, учила новые слова. Научилась делать отличное сальто и играла в новые игры! Можно было бы организовать новый проект – кататься верхом и спать в лесу».

Дагмар: «Я научился тому, что занятие спортом – это полезно».

Что можно было бы изменить в лучшую сторону?

Артем: «Отбой можно было бы сделать попозже. Молодежная встреча могла бы длиться дольше. Сыра в шницеле могло быть побольше. (Некоторые ребята заказывали в Таллинне на обед шницель с сыром, однако к огромному их разочарованию там оказалось не мясо, а



Молодежь в батутном центре в Таллинне. Фото: Лиизи Сарап

один лишь сыр. – ред.)».

Молодежные встречи – это запущенная в 2015 году программа, цель которой заключается в содействии взаимному общению, пониманию и развитию проживающих в Эстонии 11-16 летних молодых людей с разными родными языками. Молодежная встреча – это проект сотрудничества для молодежных групп, состоящих из проживающих в Эстонии молодых людей разных культур, который разрабатывает и претворяет в жизнь сама молодежь. Основная проектная деятельность – встреча молодых людей и реализация тематической программы, выбранной молодыми людьми.

АРТЕМ, ЛИДИЯ, МИХКЕЛЬ, ТЕА-РЕНАТЕ и учительница ЛИИЗИ

Выборы в органы местного самоуправления Эстонии 2017

Очередные выборы в органы местного самоуправления состоятся 15 октября 2017 года, где будет выбрано одно собрание местного самоуправления для объединяющихся волостей Вайвара и города Нарва-Йыэсуу. Таким образом в нашем регионе завершится административно-территориальная реформа, в процессе которой будут объединены город Нарва-Йыэсуу и волость Вайвара, и появится новая единица самоуправления. Согласно договору объединения, обладающие правом голоса жители объединяющихся единиц самоуправления изберут новое городское собрание Нарва-Йыэсуу, в которое войдут 17 депутатов. Избирательный округ

Для проведения выборов в городское собрание Нарва-Йыэсуу уездный старейшина Ида-Вирумаа сформировал один избирательный округ. В связи с этим выбор кандидатов теперь станет шире прежнего, поскольку в списке теперь значатся кандидаты двух объединяющихся единиц местного самоуправления. Это значит, что, например, житель города Нарва-Йыэсуу теперь может выбирать в собрание кандидата, проживающего на территории нынешней волости Вайвара, или наоборот. Границей избирательного округа является граница административной территории Нарва-Йыэсуу, образуемой в результате объединения волости Вайвара, города Нарва-Йыэсуу и района Вийвиконна города Кохтла-Ярве (Вийвиконна и Сиргала).

Вы спросите, почему Вийвиконна и Сиргала?

Правительство Республики 22 июня 2017 года постановлением № 103 изменило границу волости Вайвара путем включения Вийвиконнаской части города Кохтла-Ярве (Вийвиконна и Сиргала) в состав Вайварской волости.

Избирательные участки

Для выборов в городское собрание Нарва-Йыэсуу распоряжением уездного старейшины Ида-Вирумаа от 18.07.2017 за № 1-1/2017/170 «Формирование избирательных участков для выборов в городское собрание Нарва-Йыэсуу» на административной территории города Нарва-Йыэсуу, волости Вайвара и района Вийвиконна города Кохтла-Ярве (Вийвиконна и Сиргала) было сформировано три избирательных участка одного избирательного округа. По сути, границы избирательных округов и места помечений для голосования остались прежними.

Помещение для голосования избирательного участка № 1 расположено в Белом зале, Кеск, 3, город Нарва-Йыэсуу.

Помещение для голосования избирательного участка № 2 расположено в волостном доме Вайвара, Парти, 2, поселок Синимяэ, волость Вайвара.

Помещение для голосования избирательного участка № 3 расположено в народном доме Ольгина, Нарва мит., 12, поселок Ольгина, волость Вайвара.

Карточка избирателя

Не позднее, чем за 20 дней до дня голосования избирателям будут высланы карточки избирателя. Карточка избирателя не высылается тем, чьи данные о месте жительства по инициативе единицы местного самоуправления занесены в регистр народонаселения с точностью до города или волости. Избиратель может заказать электронную карту избирателя, это можно сделать на веб-странице eesti.ee. По каждому адресу места жительства высылается одна карточка избирателя, на которой указано не более 10 имен. Молодым избирателям карточка избирателя будет выслана отдельно.

Сроки связанных с выборами этапов

Информация о связанных с выборами процедурах действиях и сроках опубликована на домашней странице республиканской Избирательной Комиссии www.vvk.ee/kov2017/.

Наиболее важные сроки:

05.-11.10.2017 – проходит электронное голосование;

09.-11.10.2017 – предварительное голосование проходит во всех избирательных участках, в том числе проходит голосование не по месту прописки;

15.10.2017 – день выборов, в это же время проходит голосование на дому.

Избирательная комиссия

Для проведения выборов уездный старейшина Ида-Вирумаа своим распоряжением от 19 июля 2017 № 1-1/2017/176 сформировал избирательную комиссию города. Задача городской избирательной комиссии – регистрировать баллотирующихся кандидатов, определять результаты голосования и выборов по городу, а также выполнять прочие законные обязанности, связанные с проведением выборов в местное самоуправление.

Адрес избирательной комиссии города Нарва-Йыэсуу: Городская управа Нарва-Йыэсуу, кабинет 329, ул. Койду, 25, город Нарва-Йыэсуу.

Контактные данные избирательной комиссии: тел. 359 9587, 392 9004; моб. 5307 2070, 5193 7693; э-почта marina.sorgus@narva-joesuu.ee

Члены: Марина Соргус – председатель, Вероника Степанова – заместитель председателя, Эрет Лахт, Хельги Кярстен, Айма Логачева, Катарина Клемент, замещающие члены Марта Ламбакахар и Рийна Йоханнес. С работой избирательной комиссии можно ознакомиться на домашних страницах города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара.

МАРИНА СОРГУС

председатель избирательной комиссии

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

ГРЕТЕ РАНДОЯ
МАТВЕЯ-МАТИАСА
ФЕДОРОВА
ЕВЫ БАТЛУК



В Нарва-Йыэсуу прошел фестиваль думающих песен для думающих людей

Лето – пора фестивалей, и в Нарва-Йыэсуу они проходят практически без остановки. Только отгремел шумный East Beach Fest, как тут же в город ворвались барды, и в парках зазвучали гитарные аккорды. Авторы из Москвы, Санкт-Петербурга, Клайпеды, Хельсинки и Нарвы в течение трёх дней исполняли, как говорил Окуджава – Думающие песни для думающих людей.

Правда, со времен Окуджавы авторская песня изменилась и звучит иначе – хотя и остались туристическая романтика, палатка, костер и гитара. «Меняется язык времени, не только стихотворный, но и музыкальный. Другие песни стали. Сейчас барды хорошо



Песни на пляже звучали особенно красиво. Фото: Сергей Степанов

играют на инструментах. Они уже знают ноты многие. Изменилась подача, энергетика. Но все равно, это поэтическая песня прежде всего», – объяснила автор-исполнитель Елена Гудкова.

Современная поп индустрия выдавала из музыкального мэйнстрима бардов – летописцев жизни, заменив их на массовое творчество – не заставляющее думать. Барды на телеэкранах – это очень большая редкость, а в русском радиоэфире чаще звучит благодатный шансон, чем лиричная жизненная песня. Но внушительное количество зрителей на фестивале в Нарва-Йыэсуу показывает, что интеллектуальная песня все еще востребована. «У меня был период, когда я думал, что все... каюк. Стала попка, вот это ток шоу все... Но там выступил, там выступил. Увидел людей и были потрясающие вещи, когда читаешь стихи и видно, как люди воспринимают, как подходит и то, что говорят. Оно живо, оно все равно будет жить», – поделился актер и автор-исполнитель Владимир Маслаков.

Фестиваль «Балтийские струны» проходит в Нарва-Йыэсуу уже во второй раз. Михаил Славский, продюсер из Петербурга и организатор фестиваля считает, что курортный город – идеальная площадка для подобного мероприятия. Здесь есть все, что необходимо – природа, в первую очередь. Но формат фестиваля стоит слегка подкорректировать. «Мы хотим менять вот что. Мы хотим сделать его конкурсным. Авторы хотят получить приз за первое место, чтобы понимать то, что они лучшие. Это первое. И второе – мы предложим в следующие годы другую форму немножечко. То есть – сейчас все авторы живут в отелях здесь. Приехали в комфортные условия. То теперь мы им создадим спартанские условия. Палатки, костер. То, что положено иметь на авторском фестивале», – сказал Михаил.

Город Нарва-Йыэсуу становится все более привлекательным для разного рода фестивалей, но ощущается острая нехватка специальной площадки, либо летней певческой эстрады. «У города планы такие есть в ближайшие годы. Это необходимо сделать, так как летом мы планируем проводить как можно больше фестивалей. И если будет эта сцена, то увеличит наши возможности», – считает мэр города Максим Ильин.

Фестиваль завершился, авторы помимо выступлений накопили свежие идеи для своих песен, которые мы надеемся услышать в следующем году на Балтийских струнах 2018.

О проекте «Kirde noored» и не только

Поскольку руководители проекта «Kirde Noored» Наталья Мячина и Маргит Максимов никогда не сидят на месте, то нижеподписавшемуся пришлось воспользоваться моментом, когда радостные девушки обедали в школьной столовой в Синимяэ. Приятного аппетита! Надеюсь вы не против, если я попрошу вас ещё ненадолго задержаться: сможете отдохнуть и рассказать подробнее о проекте. В октябре прошлого года стартовал проект «Kirde Noored». Расскажите пожалуйста, что он из себя представляет и для чего нужен?

Маргит: «Официальное название проекта – «Реализация дополнительных услуг молодежной работы в рамках совместной работы Северо-Восточного региона», в двух словах – Kirde Noored. Проект финансируется в рамках программы «Привлечение к работе молодежи, которой угрожает изоляция, и повышение готовности молодежи к трудовой занятости», целью которого является увеличение доступности молодежной работы и привлечение молодежи, которой угрожает изоляция. Другими словами, повышается конкурентоспособность молодых людей и их соприкосновение с трудовой жизнью.»

Наталья: «По всей Эстонии местные самоуправления разделены на команды. В нашей команде Северо-Восточного региона сотрудничают вместе Нарва, Силламяэ, Нарва-Йыэсуу и Вайвара, в общей сложности здесь насчитывается 14125 юношей и девушек. Проект стартовал весной 2016 года, когда начались длящиеся полгода обучения и составление плана действий. Проект продлится до октября 2018 года.»

После этого всё закончится и все разойдутся?
Маргит: «Нет-нет! Мы надеемся, что проект будет столь успешным, что молодежь в рамках этого проекта научится быть настолько активной, что ребята начнут сами составлять программы и планы действий. Будем надеяться, что тогда же подключатся местные самоуправления и поддержат деятельность ребят. Хотя при

желании можно найти финансирование и в других местах.»
Наталья: «В Нарва-Йыэсуу уже действует инициативная молодежная группа. У нас также существует молодежная комната вместе с молодежным работником и летний центр на пляже, где можно взять инвентарь, кроме того, там проходит много интересных занятий. Везде привлечено много молодых волонтеров.»
Маргит: «Не будем скрывать – самые большие изменения заметны именно в Нарва-Йыэсуу, и именно благодаря комнате молодежи и специалисту по работе с молодежью. Проводятся всевозможные мероприятия. Одна из целей проекта – привлечение молодежи с разными интересами, чтобы каждый мог найти себе что-

сможет более организованно использовать услуги, предлагаемые соседними самоуправлениями.»
Маргит: «Нельзя ведь сказать, что до этого момента самоуправления не уделяли молодежи внимание, однако такой совместной деятельности ещё не было.»
Насколько хорошо ладит молодежь из разных самоуправлений?
Маргит: «Поначалу было нелегко, зато сейчас уже довольно круто. Появились разные группы общения, состоящие из юношей и девушек из разных самоуправлений. По сравнению с прошлым общение намного участилось.»

Наталья: «Языкового барьера тоже практически нет, и хоть основным языком общения и является русский, то крупные мероприятия проводятся всегда на двух языках – как на эстонском, так и на русском.»
Наталья и Маргит, я знаю, что вы довольно занятые люди. Зачем же вам ещё одна обязанность?
Маргит: «Мы? Занятые? Это кто такое сказал (смеется)! А если серьезно, то самоуправления сами направили нас в этот проект, и уже с самого начала мы хорошо сработались. Да и в чём, вообще, вопрос? С молодежью интересно сотрудничать!»

Наталья: «Мы и сами ещё молодые, и эта деятельность нам интересна. До этого момента при самоуправлении не было настолько хороших возможностей для осуществления стольких разных занятий. Мотивирует также слух, что в следующем году в Нарва-Йыэсуу планируется открытие молодежного центра.»

В октябре впервые можно будет голосовать уже с 16 лет. На ваш взгляд – молодежь вообще заинтересована в этом?

Наталья: «Это зависит от семьи и её традиции. Решающим фактором может также быть школа.»

Маргит: «Зависит от окружающих взрослых. В то же время я верю, что многие юноши и девушки пойдут голосовать, и очень надеюсь, что будет найдена возможность их за это поощрить.»

АЛАР ТАСА



Наталья и Маргит всегда жизнерадостные. Фото: частная коллекция

нибудь по душе. Честно говоря, это очень тяжёлая задача, так как молодежь совсем не хочет покидать зону комфорта – некоторые ни за какие коврижки не согласны действовать! Кажется, что они не привыкли к подобной совместной деятельности, хотя в то же время очень предприимчивы.»
Наталья: «Мы выслушаем мнения всех. Пока что в самоуправлениях это делалось без особого желания. Ведь этот проект как раз и предназначен для того, чтобы поддержать инициативы молодежи. Можно сказать, что с помощью этого проекта самоуправления получают возможность создать сеть сотрудничества, где молодежь

Покойтесь с миром! В Синимяэ предали земле останки 202 советских воинов

Останки 55 моряков, погибших в 1944-м в местечке Мерикюла под Нарва-Йыэсуу, а также 147 солдат и офицеров Красной армии, погибших в районе Синимяэ, Аувере и Вайвара, обрели покой в братской могиле в Синимяэ.

Последние четыре года останки находили практически на поверхности, под пятисантиметровым слоем земли. То есть они пролежали более 70 лет захороненными.

Первые останки из тех, что предали земле, были обнаружены еще в 2013 году.

«Раньше не было возможности их захоронить. Участников Мерикюлаского десанта мы

Министерством обороны и Музеем генерала Лайдонера, где как раз работают специалисты по уходу за захоронениями. К слову, вот этот комплекс находится у них на балансе», – говорит председатель правления Союза некоммерческих объединений Эдлар Эфендиев.

Согласование процедур захоронения притормозил и тот факт, что в конце мая из Эстонии были высланы два российских дипломата.

«Возникли некоторые проблемы. Вы же знаете, что произошло. Мы пока без руководства работаем. Моменты были, что работа генконсульства, связанная с этим направлением, чуть-чуть притормозилась, но, я надеюсь, это восстановится в скором будущем», – говорит консул-советник Генерального



Покойтесь с миром! Фото: Сергей Степанов

выкапывали в течении последних двух лет. Там все понятно: мы знаем, где шли бои, обследовали воронки, соответственно, оттуда и поднимались», – рассказывает член поисковой группы клуба «Камерад» Даниил Галицкий.

Процедура захоронения обнаруженных останков для клуба «Камерад» – дело совсем новое, поэтому все вопросы, связанные с оформлением документов, взял на себя Союз некоммерческих объединений Эстонии. По словам председателя правления организации, вопросы с перезахоронением решали всем миром.

«Помогали нам практически все – начиная от государства и заканчивая местным самоуправлением. Полное взаимопонимание мы нашли с

консульства Российской Федерации в Нарве Владимир Малышев.

Проводить солдат в последний путь пришли ветераны Второй мировой войны, ветераны-афганцы из клуба «Бастион» и бывшие военнослужащие ВМФ СССР. По православному обычаю заупокойный молебен отслужил священник нарвского православного храма.

В лесах Принаровья шли масштабные боевые действия, в результате которых, по оценкам различных источников, погибло более 200 тысяч солдат. В братской могиле в Синимяэ уже захоронено более 12 тысяч солдат, чьи имена так и остались неизвестными.

ETV+

Сообщения об обнародовании детальных планировок волости Вайвара и города Нарва-Йыэсуу

Вайварское волостное управление сообщает, что:

1. В период с 11.09.2017 по 25.09.2017 будет обнародоваться детальная планировка территории Спортивного центра (общей площадью около 1,0 га), расположенного в деревне Лаагна и находящегося в соответствии с общей планировкой, основная цель составления которой – расширить здание имеющегося аквапарка и определить необходимые для этого условия строительства и застройки для проектирования и строительства здания спортивного центра, а также для решения путей доступа.

Обнародование состоится в фойе здания Вайварского волостного управления (по адресу ул. Парги, 2, поселок Синимяэ) и на веб-странице волости Вайвара, по адресу www.vaivaravald.ee/dp.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших при обнародовании, состоится 27.09.2017 в 14:30 в зале собраний Вайварского волостного дома (по адресу ул. Парги, 2, поселок Синимяэ). Застройщик области планировки – фирма Estvap OÜ.

2. В период с 11.09.2017 по 25.09.2017 будет обнародоваться детальная планировка земельной единицы Стрелкового тира (кадастровый признак 85101:002:0366), расположенной в деревне Удрья и частично соответствующей общей планировке, а также территории ее контактной зоны (общей площадью около 6,0 га), основная цель составления которой – изменить целевое назначение земельной единицы с «государственной обороны» на «доходную землю», а также до 45% площади земельной единицы Стрелкового тира – на «коммерческую землю», и определить условия строительства и застройки для проектирования и строительства зданий туристического хутора (жилой дом и до 3 подсобных зданий, относящихся к нему),

а также для решения путей доступа. Обнародование состоится в фойе здания Вайварского волостного управления (по адресу ул. Парги, 2, поселок Синимяэ) и на веб-странице волости Вайвара, по адресу www.vaivaravald.ee/dp.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших при обнародовании, состоится 27.09.2017 в 15:30 в зале собраний Вайварского волостного дома (по адресу ул. Парги, 2, поселок Синимяэ). Застройщик области планировки – собственник земли.

3. В период с 11.09.2017 по 25.09.2017 будет обнародоваться детальная планировка земельной единицы Стассипере (кадастровый признак 85101:001:0359), расположенной в деревне Сытке и соответствующей действующей общей планировке, а также территории его контактной зоны (общей площадью около 5 га), основная цель составления которой – изменить целевое назначение земельной единицы Стассипере со 100% «земли, предназначенной для коммерческого использования» на 100% «землю промышленного назначения» и определить условия строительства и застройки для проектирования и строительства производственных зданий (до 5 производственных зданий), а также для решения путей доступа и прочих коммуникаций.

Обнародование состоится в фойе здания Вайварского волостного управления (по адресу ул. Парги, 2, поселок Синимяэ) и на веб-странице волости Вайвара, по адресу www.vaivaravald.ee/dp.
Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших при обнародовании, состоится 27.09.2017 в 16:30 в зале собраний Вайварского волостного дома (по адресу ул. Парги, 2, поселок Синимяэ). Застройщик области планировки – собственник земли.
Городская управа Нарва-Йыэсуу

сообщает, что:

1. В период с 11.09 по 25.09.2017 будет обнародоваться детальная планировка объекта недвижимости по ул. Вабадузе, 88 (кадастровый признак 51301:010:0001), соответствующего действующей общей планировке, а также его прилегающей территории (общей площадью около 3655 м²), основная цель составления которой – разделить недвижимость по ул. Вабадузе, 88, на два участка с целевым назначением «земля жилищной застройки», определить для образованных участков право на строительство для возведения жилого дома и его подсобных зданий, а также спланировать оснащение участков инженерно-техническими сетями. Кроме того, детальная планировка определит принципы озеленения и благоустройства, возможности подключения к инженерно-техническим сетям, а также организация дорожного движения и решение парковки. Застройщики области планировки – собственники земли. Обнародование состоится в канцелярии Городской управы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, ул. Койду, 25, III этаж) и на веб-странице города по адресу <http://narva-joesuu.kovtp.ee>, в рубрике «Ehitus ja planeerimine» («Строительство и планирование»). Во время обнародования любое лицо имеет право представить предложения и возражения касательно планировки.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших при обнародовании, состоится 26.09.2017 в 14:00 в канцелярии Городской управы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, ул. Койду, 25, 3-й этаж).

2. В период с 11.09 по 12.10.2017 будет обнародоваться детальная планировка объекта недвижимости по ул. Лидия Койдула, 95 (кадастровый признак 51301:012:0180), частично изменяющего действующую общую планировку, а также его прилегающей территории

(общей площадью около 1,0 га), основная цель составления которой – изменить целевое назначение зеленых зон, расположенных в пределах области планировки недвижимости по ул. Лидия Койдула, 95, на «землю для небольших жилых домов» с целью приведения его в соответствие с текущей ситуацией и образовать из данной территории 3 участка с ведущим назначением «земля жилищной застройки», определить для образованных участков право на строительство для возведения жилого дома и его подсобных зданий, а также спланировать оснащение участков инженерно-техническими сетями. Кроме того, детальная планировка определит принципы озеленения и благоустройства, возможности подключения к инженерно-техническим сетям, а также организация дорожного движения и решение парковки. Застройщики области планировки – собственники земли. Обнародование состоится в канцелярии Городской управы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, ул. Койду, 25, 3-й этаж) и на веб-странице города по адресу <http://narva-joesuu.kovtp.ee>, в рубрике «Ehitus ja planeerimine» («Строительство и планирование»). Во время обнародования каждый имеет право внести предложения и возражения касательно планировки.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших при обнародовании, состоится 17.10.2017 в 14:00 в канцелярии Городской управы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, ул. Койду, 25, 3-й этаж).

3. В период с 11.09 по 12.10.2017 будет обнародоваться детальная планировка территории объекта недвижимости по ул. Метса, 9v (кадастровый признак 51301:008:0011), частично изменяющего действующую общую планировку (общей площадью около 0,2 га). Согласно общей планировке города Нарва-Йыэсуу, речь идет об области с обязанностью

детальной планировки. По данным Земельного кадастра, действующее целевое назначение пользования кадастровой единицей по ул. Метса, 9v – на 100% «земля жилищной застройки». Детальной планировкой вносится предложение изменить действующую общую планировку города Нарва-Йыэсуу, согласно которой планируемая область располагается на перспективной коммерческой земле. Предложение изменения заключается в изменении ведущего назначения землепользования, определенного общей планировкой: чтобы запланировать участок жилищной земли для строительства спаренного жилого дома (жилого дома с двумя квартирами). Кроме того, детальная планировка определит право на строительство для участка, принципы озеленения и благоустройства, возможности подключения к инженерно-техническим сетям, а также организация дорожного движения и решение парковки. Застройщики области планировки – собственники земли. Обнародование состоится в канцелярии Городской управы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, ул. Койду, 25, 3-й этаж) и на веб-странице города по адресу <http://narva-joesuu.kovtp.ee>, в рубрике «Ehitus ja planeerimine» («Строительство и планирование»). Во время обнародования каждый имеет право внести предложения и возражения касательно планировки.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших при обнародовании, состоится 17.10.2017 в 15:00 в канцелярии Городской управы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, ул. Койду, 25, 3-й этаж).

4. В период с 11.09 по 12.10.2017 будет обнародоваться детальная планировка территории объекта недвижимости по ул. Метса, 9v (кадастровый признак 51301:008:0011), частично изменяющего действующую общую планировку (общей площадью около 0,2 га). Согласно общей планировке города Нарва-Йыэсуу, речь идет об области с обязанностью

РАЙМ САРВ
специалист по планировке

Сентябрь в истории родного края

3 сентября 1915 года в Нарва-Йыэсуу родился Рональд Ярвалд (в Финляндии под именем Рональд Йостман), который в жизни был слесарем и работал истопником на фабрике по производству масла. В 1941 году он был мобилизован в Красную Армию и отправлен в рабочий батальон в Архангельскую область. Оттуда его перевели в Эстонский корпус, откуда 14 января 1942 года под Великими Луками он попал в немецкий плен. Далее он служил в Немецкой армии, 20 ноября 1943 года отправился в Финляндию в качестве унтер-офицера Сил обороны Эстонии и начал службу матросом на флоте. Вскоре он был направлен на военную подготовку в Турку, откуда – на оборонительное сражение на Карельский перешеек. 2 сентября 1944 года он был отправлен в Эстонию, попал в сражения на фронте в Тарту и оттуда отступил в Германию, где попал в руки американцев и находился в лагере беженцев Шварценбека. Впоследствии служил моряком и в 1951 году уехал в Канаду, где основал свое малярно-мебельное предприятие в Торонто. Умер 18 марта 2010 года в Торонто и был похоронен на кладбище в Йорке.



8 сентября 1673 года купец Юрген Тундер получил от шведского короля разрешение на строительство судостроительного завода в Нарва-Йыэсуу, однако воплощение этот план воплотился в жизнь лишь через 7 лет.

10 сентября 1902 года в Вайвара родился Роберт Лео, чемпион Вирумаа по тяжелой атлетике в штанге полутяжелого веса, обладатель нескольких рекордов в Вирумаа.

10 сентября 1947 года Президиум Верховного Совета СССР издал указ о введении ежегодного праздника Дня шахтера, который следует проводить каждый год в последнее воскресенье августа. В лучшие времена в Тойла собиралось почти 30 000 человек.

18 сентября 1882 года в Нарве родился оперный певец Карл Отс, который работал телеграфистом на железнодорожных вокзалах Нарвы и Санкт-Петербурга. В перерывах он выступал в мужских хорах нарвского «Ильмарине» и хора Петербурга, а летом они отдыхали и выступали на летних ярмарках в Нарва-Йыэсуу. Вскоре Карл Отс решил стать профессиональным музыкантом и отправился на учебу в Петроград, а потом и в Таллинн. Он получил место оперного солиста в театре «Эстония», где проработал 37 лет. Умер в Таллинне 4 февраля 1961 года.

В Нарва-Йыэсуу у него была дача недалеко от моря, здесь со своими первыми произведениями выступал Георг Отс.

29 сентября 1950 года была проведена административная реформа, возникли новые районы – Йыхви и Кивиыли, в которых уезды утратили свою значимость, в районе Нарвы также произошло изменение. Город Нарва увеличился и объединился с сельсоветами поселка Вийвиконна, Аувере, Пестри, Перьятси, Солдино и Тюрсамяэ.

28 сентября 1932 года в Нарве родилась архитектор Лии Кари, которая в 1987 году спроектировала пансионат ветеранов труда в Нарва-Йыэсуу.

30 сентября 1955 года была запущена первая турбина Нарвской гидроэлектростанции, в связи с чем водоохранилище на реке Нарве было переполнено, что привело к уничтожению нескольких деревень (сверху до сих пор видны контуры деревенских домов – сам не видел!). Позднее эту воду использовали турбины Балтийской и Эстонской электростанций. Живописная природа и Нарвский водопад стали историей, а электростанция осталась по другую сторону границы.

Сэр АРТУР

20 августа 1991 года в зале Высшего совета в Таллинне было зачитано решение Высшего совета Эстонской Республики о государственной независимости Эстонии, а 23.02 машина для голосования показала результаты: 69 голосов – «за» (был сформирован т. н. клуб 20 августа, который является одним из небольших клубов-объединений, число членов которых не увеличивается, а уменьшается, и с уходом последнего члена клуб прекращает свое существование), «против» – 0, и «воздержавшихся» – 0. Решение было принято, и удар молотком спикера Верховного совета Юло Нуггиса объявил о начале новой эпохи.

Всем, кто более подробно узнать о событиях той эпохи, я рекомендую прочесть книгу Тармо Вахтера «Приход свободного государства. 1991. Шесть решающих месяцев» Таллинн, 2011 г.

Культурное путешествие в Печоры и Псков для пенсионеров волости Вайвара

Как уже повелось каждый год, в этом году неходоная организация Vайvара Lauulu ja Mänguseltsi Vikerkaar организовала для жителей волости Вайвара, и в первую очередь для пенсионеров, экскурсию в Печоры и Псков.

Однако, как выяснилось в начале поездки в ходе организованной Керсти Объяртел викторине, в этом году пенсионеры помолодели. Средний возраст пассажиров автобуса равнялся 56,95 годам. Поэтому нельзя однозначно сказать, что речь идет о путешествии для пенсионеров.

В этом году было решено поехать в путешествие за пределы Эстонской Республики – в Печоры и Псков. Программа поездки была намеренно разделена на две части. Темой первого дня стали религиозные центры и исторические достопримечательности, во второй день было запланировано посещение «пушкинских» мест – усадьба и парк в Михайловском, Святогорский Свято-Успенский монастырь, где был похоронен Пушкин.

В первый день посетили Псковско-Печерский мужской монастырь, Изборскую крепость, Славянские ключи и старый город Пскова. Псковско-Печерский монастырь, как духовный и религиозный центр, оставил неизгладимое впечатление, до глубины души поразив своими могущественными куполами и тишиной. Монастырь, где в старые времена решались важнейшие религиозные вопросы Сетумаа и Псковского региона и велась политическая деятельность, теперь стал тихим и маленьким. Сейчас гражданские дела решаются без божественного вмешательства. Город Печоры выглядел как обычный провинциальный город – запущенный, с обветшалыми зданиями, но в то же время довольно милый.

Из Печор автобус повез нас к Изборской крепости. Крепость сильно пострадала во время Второй мировой войны, однако в послевоенные годы она была полностью восстановлена. В Эстонии поступали по-другому – старые здания и сооружения не восстанавливались, в особенности после войны, чтобы избежать копирования истории. Также после Второй мировой войны был восстановлен и город Псков, расположенные здесь пестрые церкви и древние крепостные сооружения вместе с Кремлем. Мы были поражены уровнем восстановленных работ! Невероятно, как мог народ, строивший коммунизм, возводить при этом церкви и исторические объекты? Невероятные времена, в этом плане молодцы.

Рядом с Изборской крепостью находятся святые источники, которые местные жители называют Славянскими ключами. Из источников, куда верующие со всей страны приезжают смывать с себя грехи святой водой, черпают силу и здоровье, чтобы начать всё с чистого листа. Покидая источник, каждый, кто хоть немного верует, взял с собой большой

сосуд со святой водой, чтобы и домашние смогли приобщиться к святым деяниям и очищению.

В конце дня Вейкко подсчитал, что от одного культурного памятника или церкви до другого было пройдено в общей сложности почти 11 километров. Можно сказать, что получился полноценный спортивный день, а не экскурсия для пенсионеров!

Вечером мы прогуливались по старому городу Пскова, и невозможно было не заметить царящую вокруг чистоту, пышную растительность, обилие цветов и замечательных людей, наслаждавшихся в конце рабочего дня каждой свободной минутой. Трудно поверить, что действуют санкции Европейского Союза и США, и оказывают хоть какое-либо влияние на



Было много, что посмотреть и послушать. Фото: Ааре Объяртел

повседневную жизнь обычных людей.

На второй день мы посетили принадлежавшую отцу Пушкина усадьбу в Михайловском, где великий поэт написал свои знаменитые произведения – роман «Евгений Онегин» и драму «Борис Годунов». Усадебный комплекс перестраивался пять раз. В усадьбе на обозрение выставлены предметы мебели и быта, использовавшиеся во времена Пушкина, т.е. в XVII и XVIII веках. Из окружающей усадьбу парка был спроектирован парк-музей, где местные гиды вешали у каждого дерева, пня и камня, и пытались связать это место с Пушкиным. От места рождения Пушкина мы отправились в Святогорский Свято-Успенский монастырь, где был похоронен Пушкин и где в его честь воздвигнут памятник.

На самую лучшую часть дня было отведено посещение местного торгового центра, и после посещения магазина автобусу пришлось немало потрудиться, чтобы отправиться в обратный путь.

Хотелось бы выразить личную благодарность Любви Петровой – представителю клуба пенсионеров Ольгина, и Александру Акимову из Синимяэ за оказанную помощь и советы. Выражаем также благодарность волостной управе Вайвара за финансовую поддержку.

ААРЭ ОБЪЯРТЕЛ

День Открытых хуторов в Синимяэ

23 июля в Эстонии прошёл День Открытых хуторов. В Ида-Вирумаа познаться с сельской жизнью приглашали 17 хуторов, а в волости Вайвара гостей встречали конный хутор Пиместикку и Вайвараский музей в Синимяэ.

На хуторе Пиместикку посетители могли покатаются на лошадях и пони, покормить животных и попробовать различные деревенские угощения.

В этом году к акции присоединились и Вайвараский музей военной истории в Синимяэ. На площадке перед музеем Вера Путан (MTÜ Meie Pagar, Нарва-Йыэсуу) развернула кафе с горячей едой и вкусными

закусками, для всех желающих проводились бесплатные экскурсии на возвышенность Паргимяэ на эстонском и русском языках. С экспозицией музея знакомил юный волонтер и любитель истории Второй мировой войны Георгий из Москвы.

День открытых хуторов проводится в Эстонии ежегодно и нацелен на укрепление связей населения Эстонии с сельской жизнью. Мероприятие проводят Министерство по делам сельской жизни, Инфонетр сельского хозяйства и другие организации, связанные с отраслью.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЕВА
Вайвараский музей в Синимяэ

Сбор опасных отходов

В субботу, 16 сентября 2017 года, состоится сбор отходов, в рамках которого в домохозяйствах жителей волости Вайвара будут приниматься опасные и проблемные отходы. Приниматься будут следующие отходы:

- * Моторные, шестеренные и смазочные масла
- * Масляные фильтры
- * Пестициды, средства защиты растений
- * Люминесцентные лампы и другие ртутьсодержащие отходы
- * Старые краски
- * Лекарства
- * Этернит (большие количества, этернит целой крыши от одного человека не принимаются. В первую очередь собираются отходы этернита, возникшие

при замене сломанных этернитовых листов.)

- * Отходы электроники
- * Шины (до 4 шт.)

Для лучшего проведения сбора просим вас до 12 сентября 2017 года предварительно зарегистрироваться на сбор по телефонам 39 29 000 – волостной секретарь 39 29 012 – инспектор по охране окружающей среды или по электронной почте по адресу: vaivara@vaivara.ee, jaan.metsis@vaivara.ee При регистрации укажите, какие опасные и проблемные отходы вы хотите сдать, и ваш контактный телефон. Точное расписание и график сбора мы сообщим зарегистрировавшимся.

НАС ПОКИНУЛИ

ЕКАТЕРИНА АКимова
ГАЛИНА ЕРМИЛОВА

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
БЛИЗКИМ

Дорогие Ольга и Николай Курлович!

Поздравляем Вас с золотой свадьбой! Пусть огонь в глазах и молодость в душе сияет еще многие годы, также как и вместе идти по жизни!

Айли и семья

Специальная планировка

Вайвараское волостное управление сообщает об обнаружении проекта решения относительно предварительного места выбора для строительства Аувереского парка ветряков согласно специальной планировке и отчета о первом этапе разработки стратегической оценки его влияния на окружающую среду.

Решением Вайвараского волостного собрания № 88 от 30.03.2016 были инициированы составление специальной планировки «Аувереского парка ветряков» и стратегическая оценка воздействия последнего на окружающую среду. Цель составления планировки – развитие территории в качестве парка ветряков. С помощью специальной планировки мы уточним местонахождение электрических ветряков и обслуживающей их инфраструктуры, размеры строительных площадок и ведущие функции землепользования, с учетом возможного экологического влияния, а также принципы пространственного и шадающего развития. Будет уточнена необходимость установления сервитуты, а также будут определены строительные условия для возведения ветряков и прокладки коммуникаций.

Планировка инициирована для части территории волости, которая охватывает область площадью около 2350 га и которая будет находиться в деревне Аувере как минимум на следующих кадастровых единицах:

Кадастровый признак, Название, Площадь (га), Целевое назначение

85101:012:0190, Нарвское лесничество 16, 95,70, Земля коммерческого использования на 100%

85101:012:0112, Нарвское лесничество 58, 547,52, Земля коммерческого использования на 100%

85101:012:0054, Каэвунурга, 8,09, Земля коммерческого использования на 100%

85101:012:0048, Вийсенди, 8,18, Земля коммерческого использования на 100%

85101:012:0027, Уус-Аувере, 150,00, Земля коммерческого использования на 100%

85101:002:0159, Нарвское лесничество 39, 23,99, Земля коммерческого использования на 100%

85101:002:0152, Нарвское лесничество 40, 182,72, Земля коммерческого использования на 100%

85101:012:0210, Нарвское лесничество 25, 645,30, Земля коммерческого использования на 100%

85101:012:0200, Нарвское лесничество 17, 564,40, Земля коммерческого использования на 100%

Область планировки располагается большей частью в болоте Кыргызоо. Около 70% потенциальной зоны ветряков охватывают болотистые территории, распространяющиеся в западной, центральной и южной частях данной области, и к этому добавляются также заболоченные области, расположенные на границе болота, в северной части области планировки. Большую часть территории болота образует болото Кыргызоо с толстым слоем торфа, в северной и юго-восточной сторонах которого находятся территории низинного болота и эстуарного болота. Часть области планировки, расположенная юго-восточнее осадочного бассейна Эстонской теплоэлектростанции, находится на всем своем протяжении на территории низинного болота и эстуарного болота. Область планировки подходит для сооружения парка ветряков, поскольку в непосредственном соседстве с ней находится парк ветряков, состоящий уже из 17 ветряков, близости от области можно крупномасштабно подключаться к основной электросети, близости от области нет жилых домов, область находится между промышленными ландшафтами, и эта область не имеет существенной ценности с точки зрения охраны окружающей среды.

Других равноценных альтернатив для местонахождения парка ветряков на территории местного самоуправления нет, и они не определены общей планировкой. Поэтому при составлении предварительного выбора местонахождения специальной планировки рассматриваются местонахождения ветряков в области планировки.

Исходя из части 5 статьи 106 Закона о планировках, сообщаем, что в период с 16.08.2017 по 16.09.2017 состоится обнаружение проекта решения относительно предварительного места выбора для строительства Аувереского парка ветряков согласно специальной планировке и отчета о первом этапе разработки стратегической оценки его влияния на окружающую среду.

Ознакомиться с проектом решения относительно предварительного места выбора для строительства Аувереского парка ветряков согласно специальной планировке и отчетом о первом этапе разработки стратегической оценки его влияния на окружающую среду, можно в канцелярии волости Вайвара (ул. Парги, 2, поселок Синимяэ, Ида-Вирумаа) и на веб-странице волости Вайвара <http://www.vaivaravald.ee/dp/Eriplaneering/pdf/pass.htm>. В то же время информируем, что 28.09.2017 в 14:00 в зале собраний Вайвараского волостного дома (ул. Парги, 2, поселок Синимяэ) состоится публичное обсуждение результатов обнаружения проекта решения относительно предварительного места выбора для строительства Аувереского парка ветряков согласно специальной планировке и отчета о первом этапе разработки стратегической оценки его влияния на окружающую среду.